
Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ortsratssitzung am 9.3.2017 im Gasthaus Schwülmetal 

Geburtstage Martin Wellhausen, Norbert Hille, Dirk Möhlke, Dr. Michael Klinge 

Wolfgang Borchert Ehrung für 15 Jahre im Ortsrat Lödingsen 

Das ehemalige Spielplatz-Grundstück am Sande wurde Privat zum Verkauf angeboten. Ich habe nach 

Rücksprache Ortsrat den Bürgermeister darum gebeten, seitens der Gemeinde vom Vorkaufsrecht 

Gebrauch zu machen, da Lödingsen keinen Spielplatz auf Gemeindegrund hat. 

Es besteht aktuell eine Haushaltssperre in der Verwaltung, selbst Ausgaben für Geburtstage oder 

Ehrungen werden zurzeit nicht erstattet. 

Einige Straßenbereiche sind durch den Winter sehr stark geschädigt, hier müssen wir dringen tätig 

werden und die Schäden beheben lassen. Auch der Wendeplatz am Bahnhof und Hinter dem Dorfe 

haben wieder nachschottern nötig. 

Bedanken möchte ich mich bei den Landwirten für die Mithilfe bei der gemeinsam durchgeführten 

Baumschnittaktion. Alle Wirtschaftswege insbesondere der nach Adelebsen und das untere Stück des 

Weges am Sportplatz sind perfekt freigeschnitten worden. Das Holz am Sportplatz muss dann noch 

zum Osterfeuer abgefahren werden. 

Danke an die Verwaltung und den Rat, dass die Vorfinanzierung der Trennwände in der Herrentoilette 

der Sporthalle durch die VLV doch noch, wie in 16 geplant, refinanziert wurde. 

Die Rotdornbüsche im Steinweg, An der Kirche und Lindenallee sind zu schneiden, wer soll das 

machen? 

„Lödingsen putzt sich heraus“ ist wie jedes Jahr wieder dran. Einige Bereiche in der Lindenallee, in der 

Heertor- und in der Hörmkerstr. hätten es sehr nötig. Ein Termin ist zu finden. (Nachrichtlich eine 

Anwohnerin beschwert sich, dass auch vor bewohnten Privatgrundstücken gereinigt wird und warum 

diese dafür keine Rechnung erhalten? Antwort: Nicht möglich, freiwillige Reinigungsleistung am 

Aktionstag)   

In der Hohle liegt seit fast einem Jahr ein schwerer Randstein, der muss wieder gesetzt werden 

(inzwischen durch Herrn Wellhausen erledigt). 

Ich habe Bauhofleiter Witt auch daran erinnert, dass seit einem Jahr an der Seilbahn Spielplatz 

Gartenstraße ein Haltebolzen für das Seil ersetzt werden sollte. Die Saison beginnt (erledigt). 

Dort sind auch noch einige weitere Dinge durch uns reparieren zu lassen (Wippe, Schaukel, Zaun). 

Geländer der Schwülmebrücke “Am Graben“ – Wann wird repariert? Wo hakt es? 

Termine: 

Osterfeuer 16.4.17 

FF-A 135 Jahre Pfingsten 

MGVLv1892 125 u. MGVv1842A 175 Jahre  

gemeinsam 10. und 11. Juni, Zelterplakette für MGVLv1892 – höchste Auszeichnung 

VEV – Adelebsen, Tag der offenen Tür, am 23.09.17 

 



 

Weitere ehrenamtliche Tätigkeiten der Lödingser Ortsräte: 

  

Norbert Hille   - Verbandsvorsteher und Geschäftsführer 

     des Ver- und Entsorgungsverbandes Adelebsen 

   - stellv. Vorsitzender des Unterhaltungsverbandes Schwülme 

   - Ausschussmitglied der Kooperation Obere Leine 

   - Mitgliedervertreter Volksbank Adelebsen eG 

Dr. Cord-Friedr. Buhre   - 1. stellvertretender Ortsbürgermeister 

   - direkter Vertreter für Fr. Paetsch im VEV 

   - Aufsichtsrat der Volksbank Adelebsen eG 

Dirk Möhlke   - Ratsmitglied Flecken Adelebsen 

   - Ausschussmitglied Ver- und Entsorgungsverband 

   - 2. stellvertretender Ortsbürgermeister 

Michael von Minden  - Ratsmitglied Flecken Adelebsen 

   - direkter Vertreter von Ausschussmitglied Möhlke im VEV 

Albert Hake  - Ratsmitglied Flecken Adelebsen 

   - VEV-Ausschussmitglied 

Martin Wellhausen - Ausschussmitglied – Unterhaltungsverband Schwülme 

 


